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Lorentzkraft

Ein langer gerader Draht liegt entlang der z-Achse eines Koordinatensystems. Durch diesen Draht fliefit ein
elektrischer Strom 76 mA 1n die positive z-Richtung. Ein Elektron fliegt iber den Draht. Das Elektron hat die
Geschwindigkeit

v = —219% — 2627 [w/s].
als es an der Position

7 = 0%+ 07 + 0.012 [m]
ist.

Wie groB ist die Lorentzkraft des magnetischen Feldes auf das Elektron?

F= z+ g+

3
2



Schraubenférmige Bewegung eines geladenen Teilchens in einem
konstanten magnetischen Feld

Ein Elektron (Ladung —e) gerit in eine Region konstanten magnetischen Feldes mit B = 5 z [T]. Die
Anfangsgeschwindigkeit des Elektrons ist

v = 187362 + 12175y + 56432 [m/s].

Das Elektron beschreibt ein Spirale um die z —Achse. Entlang der z —Achse gesehen, entspricht der Pfad des
Elektrons einem Kreis. Wie groB ist der Radius des Kreises?

R = [m]

Losung

mu2

ev, B = B
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% Ein geladenes Teilchen in elektrischen und magnetischen Feldern
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Sammlung Wenn sich ein geladenes Teilchen in einem elektrischen Feld E und einem Magnetfeld B bewegt, so wirkt folgende Kraft auf das Teilchen,
Fahigkeiten . . B

Apps F=q(E+vxB),

Testfragen

Vorlesungen mit g der Ladung des Teilchens und m seiner Masse. Die Lorentzkraft in thren drei Komponenten 1st,

Fz = Q{E: + 'Usz: - U;B-y},
Fy = Q{Ey + v:Br — ”IBZ}:
F, = q(E; + v, By — v,By).

Allgemein kinnen die dret Komponenten des elektrischen und Magnetfeldes Funktionen des Ortes und der Zeit sein.

m =|9.11E-31 kg q=-1.6022E-19 C
E; =|1E5 Vim Ey=10 Vim E,=0 Vim
BI =0 T B.y =10 T Bz =1 T

Die Anfangsbedingungen zur Zeit t = 0 sind:
=10 m y=|0 m z=10 m up=\0 m/'s vy =10 m's v, =10

Load these equations into the form below






Parameterdarstellung

I =cos(2728)( R+ cos(20725) ) R +sin(27s)( R+ cos(207s)) § + I sin(2075)2

s=[0,1]

Ringspule







Ablenkung durch Magnetfeld
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Trv to minimize the y-value after the electrons have passed through the region with the fields.
The accepted value of % is 1.7588 x 10! C/kg. The numerical integration 1s not perfect.



Kraft zwichen zwel Leiltern
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Applications of hard magnets
I




